

关键岗位无变化,没兑现权力分享承诺

叙利亚政府改组“换汤不换药”



下台。叙利亚民众举行示威游行,要求现任总统巴沙尔·阿萨德(据中国日报网)



核心提示

□新华社供本报特稿 (蒋晓骁)

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德6月23日发布政令,改组政府,原内政部、外交部和国防部部长留任原职。

一些西方媒体解读,巴沙尔改组内阁的举动象征意义居多,关键职位没有变化,没有完全兑现先前作出的权力分享承诺。

【留住旧人】

新任政府总理里亚德·法里德·希贾卜当天宣布新一届政府名单。同时,本届政府新增民族和解事务部、国内贸易部和水资源部。

去年3月,叙利亚南部爆发大规模民众示威,随后蔓延至多个省市。示威者要求政府推动政治改革、改善民生、创造就业机

会。以前任总理穆罕默德·纳吉·奥特里为首的内阁去年3月29日辞职。巴沙尔同年4月责成前农业和土地改革部长阿德尔·萨法尔组建新政府。

希贾卜在萨法尔政府中任农业和土地改革部长。今年6月6日,巴沙尔任命希贾卜为新总理。

新政府中,反对派“叙利亚变革和解放人民阵线”领导人格德里·贾米勒出任分管经济的副总理和国内贸易部长,反对派议员阿里·海德任民族和解事务部长。

国防部长达乌德·拉杰哈、外交部长瓦利德·穆阿利姆和内政部长穆罕默德·易卜拉克·沙尔留任。

【外界质疑】

一些分析师说,这次改组新设多个职位,吸纳一些反对派成员。不过,反对派人士控制的职位大多没有实权。国防部长、外交部长和内政部长作为关键职位仍由阿拉伯复兴社会党追随者把持,权力格局没有

实质变化。

今年2月,叙利亚颁布新宪法,规定实行多党制。5月7日,叙利亚举行40多年来首次多党制议会选举。

反对派当时抵制选举,称那只是巴沙尔强

化权力的工具。巴沙尔在选举后承诺,将组建新政府,吸收更多其他党派的成员。

美联社解读,巴沙尔政府改革的举动象征意义更浓,并没有放弃对政府权力的掌控,会引发外界对他分权诚意的质疑。

【发出警告】

巴沙尔政府面临不少麻烦,一方面需要应对与反对派的冲突,一方面必须承担来自国外的压力。叙利亚22日击落一架土耳其军机,使地区紧张局势面临升级的风险。

伊拉克外交部长霍希亚尔·马哈茂德·兹巴里23日警告,叙利亚危机可能外溢至周边国家。

兹巴里当天在首都巴格达的一场新闻发布会上说:“我们主要担心的是危机外溢……至邻国,考虑到社会构成……(国家之间的)联系和教派构成,没有国家能对这种危机外溢免疫。”

伊拉克是叙利亚的邻国,两国之间的边界绵延大约600公里。他说,如果叙利亚冲突演变为全面教派冲突或者内战,“伊拉

克会受到影响,黎巴嫩会受到影响”,约旦和土耳其同样不能幸免。

“我们不想在这个地区看到混乱的局面。”兹巴里说,伊拉克应该对叙利亚局势施加影响,“没有国家可以无视伊拉克”。

另外,谈及叙利亚击落土耳其战机,他认定那是局势“严重升级”的信号。

相关链接

叙利亚击落土耳其飞机 叙方:事先不知道 土方:说法不属实

□新华社供本报特稿 (庄北宁)

土耳其外交部长艾哈迈德·达武特奥卢6月24日说,土耳其不接受叙利亚声称击落飞机前不知目标属于土耳其的说法。

叙利亚22日击落一架土耳其F-4型战机。按叙利亚军方的说法,防空系统击落一个进入领空的“不明飞行器”,事先不知道是土耳其战机,因而不具敌意。

土耳其外长达武特奥卢24日早晨在土耳其广播电视协会新闻频道发表讲话,认定叙方这种说法不属实。他说,“我们截取的无线电通信证据显示,他们知道这架飞机属于我们”。

达武特奥卢提出,土方打算本周内将援引《北大西洋公约》第四条,将这一事件提交北大西洋公约组织。根据这一条款,任何一个北约成员国安全受到威胁时,可提交北约,交由全体北约成员国紧急磋商。

叙利亚官方通讯社22日晚援引一名叙利亚军方发言人的话报道,一个“不明飞行器”侵入叙方领空,防空炮在它距离陆地1公里时开火击中目标,致使它在叙利亚海岸以西10公里的叙利亚领海坠毁。

就战机遭击落事件,土耳其总理雷杰普·塔伊普·埃尔多安23日说,土方将在事件查清后表达最终立场并采取必要措施。

俄籍赴叙“军火船” 返回俄水域

□新华社6月24日专电

俄罗斯货轮“阿拉伊德”号回到俄罗斯水域,所载货物包括经过维护的叙利亚攻击直升机。

科拉湾的一名船运官员说,“阿拉伊德”号23日在俄罗斯领海航行,当天上午进入科拉湾。它随后将前往北极港口摩尔曼斯克港,换上俄罗斯旗帜。

“阿拉伊德”号现悬挂地中海海岛库拉索旗帜,到港时间不清楚。更换旗帜可避免一些安全检查,继续航行至叙利亚塔尔图斯港。

“阿拉伊德”号所载货物牵动西方国家神经。美国国务院告知英国政府后,一家英国保险商取消了“阿拉伊德”号的承保合同。“阿拉伊德”号19日返航,离开接近英国领海的水域。

俄罗斯外交部长拉夫罗夫先前证实,“阿拉伊德”号货物为叙利亚攻击直升机,但3架直升机依据俄叙2008年协议接受维护,现送返叙利亚。

另外,俄罗斯国际文传电讯社24日报道,俄打算尽快更换货轮,向叙利亚交付这批直升机。



上层空间, CEO的专属领域

一期16席 750m²-2000m²花园商务独栋, 支撑企业总部的自如运转

26m²-89m²园区配套 SOHO 百变空间即将上市。

Tel: 0379-60689111/60689222 接待中心: 洛阳市开元大道东段与汇通街交叉口北 建设运营商: 洛阳恒生科技园置业有限公司 投资方: 恒生电子 & 鼎晖投资